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Tibet čelí systematickému tlaku ze strany Číny, který zasahuje nejen jeho kulturu a jazyk,
ale i samotnou podstatu duchovního života. Právě na to upozornila konference
„Počínšťování Tibetu“, kterou v poslanecké sněmovně ve středu 25. března 2026
uspořádala poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová.

Jedním z nejcitlivějších témat je snaha čínského režimu zasahovat do procesu reinkarnace 14.
dalajlamy – tedy do oblasti, která byla po staletí výhradně duchovní záležitostí tibetského
buddhismu.

„Dnešní konference je již čtvrtou, kterou pořádám ve spolupráci s projektem Sinopsis na téma Číny.
Dnes jsme se zaměřili na situaci v Tibetu v souvislosti s počínšťováním tohoto regionu. Toto téma má
širší kontext. Je velice důležité, abychom sledovali a byli si vědomi toho, jak Čína působí ve světě i na
svém vlastním území. Tímto tématem navazujeme i na dlouhodobou politiku České republiky vůči
Tibetu, u jejíchž základů byl Václav Havel“, uvedla poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová, která
konferenci k tomuto tématu uspořádala na půdě Poslanecké sněmovny již počtvrté.

Hosty konference byli například vyslankyně tibetské exilové vlády pro střední a východní Evropu H.
E. Thinlay Chukki, senátor za TOP 09 Břetislav Rychlík, novinář Tomáš Etzler, spisovatel Saša
Neuman či sinologové Jarmila Ptáčková, David Gardáš nebo etnoložka Zuzana Ondomišiová.

„Počínšťování Tibetu je systematická řízená integrace tibetského národa do homogenního
všečínského národa. Je to snaha nahradit tibetskou identitu čínskou sounáležitostí. Potlačuje klíčové
aspekty tibetské kultury, jako jsou jazyk a náboženství, a snaží se je nahradit vírou ve stranu a čínský
stát”, upozornila sinoložka a tibetoložka Jarmila Ptáčková.

„Aktivity Komunistické strany Číny v Tibetu jsou příkladem kombinace využívání měkké síly,
drancování tamních vodních a nerostných zdrojů a vzrůstající militarizace oblasti. To zároveň
ukazuje na strategickou důležitost Tibetské náhorní plošiny.“, dodal sinolog a tibetolog z projektu
Sinopsis David Gardáš.

„Osobního setkání první parlamentní delegace s Dalajlámou bylo historickým momentem. Proto se
znepokojením vnímáme v Senátu informaci, že Čínská lidová republika schválila nový zákon o
podpoře etnické jednoty a pokroku, kterým se otevřeně hlásí k asimilaci, omezování kultury,
náboženské svobody nebo vzdělávání v menšinových jazycích. Obdobně vnímáme úsilí Čínské lidové
republiky ovlivnit volbu nastupujícího 15. dalajlámy a narušit tak svobodu voleb tibetského lidu.“,
uvedl senátor za TOP 09 Břetislav Rychlík.

Konference tak znovu otevřela otázku, jak má Česká republika reagovat na rostoucí tlak
autoritářských režimů a zda dokáže navázat na svou tradici obhajoby lidských práv.

Akci uspořádala poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová ve spolupráci s projektem Sinopsis a
Orientálním ústavem Akademie věd ČR. Konference navázala na sérii debat o Číně, které na půdě
Sněmovny probíhají dlouhodobě.
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